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Allgemeine Anfragen
<LG Informationscenter für Kunden>
Service Hotline Österreich: 0810 144 131 (zum Ortstarif)

Service Hotline Schweiz: 0848 543 543 (zum Ortstarif)

*  Vergewissern Sie sich, dass diese Rufnummer korrekt 
ist, bevor Sie anrufen.

Informazioni generiche
<LG Customer Information Center>
Austria: 0810 144 131
Svizzera: 0848 543 543
*  Verificare che il numero sia corretto prima di effettuare 

la chiamata.

Informations générales
<Centre d’information clientèle LG>
Autriche: 0810 144 131
Suisse: 0848 543 543
*  Avant d’appeler, vérifiez que le numéro est correct.

General Inquiries
<LG Customer Information Center>
Austria: 0810 144 131
Switzerland: 0848 543 543
*  Make sure the number is correct before making a call.





Auf www.lg.com fi nden Sie das Benutzerhandbuch 
und erhalten weitere Informationen.

• Einige Inhalte und Abbildungen weichen je nach Region, Dienstanbieter, 

Softwareversion oder OS-Version möglicherweise von Ihrem Gerät ab und 

unterliegen Änderungen ohne Vorankündigung.

• Verwenden Sie ausschließlich Originalzubehör von LG. Die im Lieferumfang 

enthaltenen Komponenten wurden speziell für dieses Gerät entwickelt und sind 

möglicherweise nicht mit anderen Geräten kompatibel.

• Verfügbares Zubehör kann je nach Region, Land oder Dienstanbieter 

unterschiedlich sein.

DEUTSCH
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EiEinrichtungTelefonaufbau
Telefon einschalten
Halten Sie die Ein-/Aus-/Sperrtaste einige 
Sekunden lang gedrückt.

Telefon aufladen

• Der Anschluss für das Ladegerät befindet sich an der 
Unterseite des Telefons.

• Um die Akkulaufzeit zu optimieren, muss der Akku vor der 
ersten Verwendung vollständig aufgeladen werden.

 WARNUNG! Verwenden Sie nur Ladegeräte, Akkus und Kabel, die von LG genehmigt wurden. Die Verwendung von nicht genehmigten 
Ladegeräten oder Kabeln kann beim Aufladen des Akkus zu Verzögerungen führen. Die Verwendung von nicht genehmigten Kabeln kann dazu 
führen, dass der Akku explodiert oder das Telefon beschädigt wird. Dies ist nicht Bestandteil der Garantieleistung.

HI
• 
• 

Ein-/Aus-/
Sperrtaste

Lautstärketasten
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Bevor Sie das Telefon zum ersten Mal verwenden, müssen Sie die SIM- oder USIM-Karte und den Akku einsetzen.

Einsetzen von SIM- oder USIM-Karte und Akku
1. Entfernen Sie die rückseitige Abdeckung. 2. Setzen Sie die SIM-Karte 

wie unten gezeigt in den 

dafür vorgesehenen SIM-

Kartensteckplatz ein.

3. Setzen Sie den Akku ein.

4. Bringen Sie die rückseitige 

Abdeckung wieder an.

Einrichtung (Fortsetzung)

e 

der 

u 

HINWEIS 
• Nur Mikro-SIM-Karten sind mit diesem Gerät kompatibel.
• Es wird für einen ordnungsgemäßen Betrieb empfohlen, nur geeignete SIM-Karten für dieses Telefon 

zu verwenden. Verwenden Sie ausschließlich industriell gefertigte SIM-Karten vom Netzbetreiber.
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SSymbol Beschreibung

Lesen Sie diese Hinweise zum sicheren 
Gebrauch dieses drahtlosen Geräts.

Fahren Sie immer äußerst vorsichtig, um die 
Unfallgefahr zu minimieren. Verwenden Sie Ihr 
drahtloses Gerät nicht während der Fahrt.

Des Weiteren wurde das Gerät für die Nutzung 
mit einem Abstand von 1,5 cm zwischen dem 
Körper des Nutzers und der Rückseite des 
Telefons getestet.
Gemäß der FCC-Richtlinie für HF-Signale 
muss ein Mindestabstand von 1 cm 
zwischen dem Körper des Nutzers und der 
Rückseite des Telefons eingehalten werden. 
Weitere Informationen dazu finden Sie im 
Benutzerhandbuch.

Symbol Beschreibung

Bewahren Sie dieses Gerät oder dazugehörige 
Zubehörteile außerhalb der Reichweite von 
Kindern auf, und lassen Sie sie nicht damit 
spielen. Das Gerät enthält Kleinteile mit scharfen 
Kanten, die Verletzungen verursachen oder 
abbrechen und eine Erstickungsgefahr darstellen 
können.

Das Gerät kann laute Töne erzeugen.

Hersteller von Herzschrittmachern empfehlen, 
dass ein Mindestabstand von 15 cm zwischen 
anderen Geräten und einem Herzschrittmacher 
eingehalten wird, um mögliche Störungen zu 
vermeiden.

Richtlinien für den sicheren und effi zienten Gebrauch
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Symbol Beschreibung

Schalten Sie Ihr Telefon in Krankenhäusern, 
Kliniken und Gesundheitseinrichtungen aus, 
wenn Sie dazu aufgefordert werden.
Dies soll mögliche Störungen empfindlicher 
medizinischer Geräte verhindern.

Schalten Sie Ihr drahtloses Gerät aus, wenn 
Sie vom Flughafenpersonal oder an Bord eines 
Flugzeuges dazu aufgefordert werden. Für 
weitere Informationen zur Verwendung von 
drahtlosen Geräten an Bord eines Flugzeuges, 
fragen Sie das Flugzeugpersonal. Falls das Gerät 
über einen „Flugmodus“ verfügt, muss dieser vor 
dem Einsteigen ins Flugzeug aktiviert werden.

Symbol Beschreibung

Schalten Sie das (drahtlose) Gerät aus, wenn 
Sie ein Gebiet betreten, in dem Explosionen 
auftreten können, oder in dem es Anweisungen 
gibt, „Funksprechgeräte“ oder „elektronische 
Geräte“ auszuschalten, um Störungen bei der 
Auslösung von Explosionen zu verhindern.

Beispiele für explosionsgefährdete Orte inklusive 
jeder Art von Tankstellen sind Schiffsräume, 
Einrichtungen für den Transport oder die 
Speicherung von Treibstoff und Chemikalien und 
Orte, an dem die Luft Chemikalien oder Partikel 
wie Körnchen, Staub oder Metallpulver enthält.

Das Gerät kann hell aufleuchten oder blinken.
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Richtlinien für den sicheren und effi zienten Gebrauch (Fortsetzung)
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Symbol Beschreibung

Setzen Sie Ihr Gerät oder dazugehörige 
Zubehörteile nicht offenem Feuer aus.

Setzen Sie Ihr Gerät oder dazugehörige 
Zubehörteile nicht magnetischen Medien 
(Disketten, Kreditkarten usw.) aus.

Setzen Sie Ihr Gerät oder dazugehörige 
Zubehörteile nicht extremen Temperaturen aus.

Setzen Sie Ihr Gerät oder dazugehörige 
Zubehörteile nicht Flüssigkeiten oder 
Feuchtigkeit aus.

Symbol Beschreibung

Versuchen Sie nicht, das Gerät 
oder dazugehörige Zubehörteile 
auseinanderzunehmen. Wenden Sie sich hierfür 
an autorisiertes Personal.

Dieses Gerät verwendet wie jedes 
andere drahtlose Gerät Radiosignale, die 
natürlicherweise nicht immer eine einwandfreie 
Verbindung garantieren können. Vertrauen 
Sie daher für Notrufe nie ausschließlich auf 
drahtlose Geräte.

Verwenden Sie ausschließlich zugelassenes 
Zubehör.
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Lesen Sie diese einfachen Richtlinien sorgfältig durch. 
Die Nichtbeachtung dieser Richtlinien kann gefährlich 
oder gesetzeswidrig sein. 
Sollte eine Störung auftreten, sorgt ein in Ihrem Gerät 
integriertes Software-Tool dafür, dass ein Fehlerprotokoll 
erstellt wird. Dieses Tool erfasst nur Informationen über 
die aufgetretene Störung wie z. B. Signalstärke, Cell
ID Position bei plötzlichem Gesprächsabbruch und
geladene Apps. Das Protokoll dient ausschließlich 
dazu, die Ursache der Störung zu bestimmen. Die 
Protokolle sind verschlüsselt und können nur von einem 
autorisierten LG-Reparaturzentrum abgerufen werden, 
falls Sie Ihr Gerät zur Reparatur geben müssen.

Sicherheitshinweis über die Einwirkung 
elektromagnetischer Energie im 
Radiofrequenzbereich
DIESES GERÄT ENTSPRICHT DEN INTERNATIONALEN 
RICHTLINIEN HINSICHTLICH DER EINWIRKUNG 
ELEKTROMAGNETISCHER FELDER
Dieses mobile Gerät sendet und empfängt 
Frequenzsignale. Es wurde so entworfen und hergestellt, 
dass es die internationalen Richtlinien (ICNIRP) für 
Grenzwerte für die Abgabe elektromagnetischer Felder 
(Funkfrequenzen) nicht überschreitet. Diese Grenzwerte 
sind Bestandteil eines umfassenden Regelwerks und 
legen die Grenzwerte für die Belastung der allgemeinen 
Bevölkerung durch elektromagnetische Felder in den 
Funkfrequenzen fest.
Die Richtlinien wurden von unabhängigen 
Wissenschaftsinstituten durch die regelmäßige und 
gründliche Auswertung wissenschaftlicher Studien 

ür 
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Richtlinien für den sicheren und effi zienten Gebrauch (Fortsetzung)
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entwickelt. Diese Grenzwerte beinhalten einen großen 
Sicherheitsspielraum, um eine gesundheitliche 
Gefährdung von Personen (unabhängig von Alter und 
allgemeinem Gesundheitszustand) auszuschließen.
Die Normen für die Abgabe elektromagnetischer Felder 
durch mobile Geräte basieren auf einer Maßeinheit, 
die als Spezifische Absorptionsrate (SAR) bezeichnet 
wird. Der SAR-Grenzwert beträgt in den internationalen 
Richtlinien 2,0 W/kg*. 
Der SAR-Wert wird mit standardisierten Testmethoden 
ermittelt, bei denen das Gerät in allen getesteten 
Frequenzbändern mit der höchsten zulässigen 
Sendeleistung betrieben wird. Obwohl die SAR bei 
der höchsten zulässigen Sendeleistung ermittelt wird, 
können die tatsächlichen SAR-Werte beim Bedienen 
des Geräts weit unter dem Maximalwert liegen. Dies ist 
der Fall, weil das Gerät so konstruiert ist, dass es mit 
verschiedenen Sendeleistungen arbeiten kann; es wird 
jeweils nur die Sendeleistung verwendet, die zum Zugriff 

auf das Netz erforderlich ist. Allgemein gesagt ist die 
benötigte Sendeleistung umso niedriger, je näher Sie der 
Antennenstation sind.
Bevor ein Telefonmodell öffentlich verkauft werden kann, 
muss die Erfüllung der Europäischen R&TTE-Richtlinie 
nachgewiesen werden. Die Hauptanforderung dieser 
Richtlinie ist der Schutz von Gesundheit und Sicherheit 
der Benutzer und anderer Personen.
Der höchste SAR-Wert, der beim Testen dieses Geräts 
am Ohr gemessen wurde, betrug 1,255 W/kg.
Dieses Gerät entspricht den Sicherheitsstandards 
hinsichtlich der Strahlenbelastung bei normaler 
Verwendung am Ohr oder wenn der Abstand vom Körper 
mindestens 1,5 cm beträgt. Tragetaschen, Gürtelclips 
oder Vorrichtungen zum Tragen des mobilen Geräts 
am Körper dürfen kein Metall enthalten und müssen 
das Gerät in einem Abstand von mindestens 1,5 cm 
vom Körper halten. Um Dateien oder Nachrichten 
übertragen zu können, benötigt dieses Gerät eine gute 
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Netzverbindung. In einigen Fällen wird die Übertragung 
von Dateien und Nachrichten verzögert, bis die 
Netzverbindung entsprechend gut ist. Stellen Sie sicher, 
dass der oben genannte Abstand eingehalten wird, bis 
die Übertragung abgeschlossen ist.
Der höchste SAR-Wert, der beim Testen dieses Geräts 
am Körper gemessen wurde, betrug 1,097 W/kg.
* Der empfohlene SAR-Grenzwert beträgt 2,0 Watt/
Kilogramm (W/kg) gemittelt über zehn Gramm 
Gewebe. Dieser Grenzwert enthält einen großen 
Sicherheitsspielraum für den Schutz von Personen und 
zur Berücksichtigung etwaiger Messabweichungen. SAR-
Werte können aufgrund von nationalen Anforderungen 
an Berichterstattung und aufgrund von Netzfrequenzen 
schwanken.

FCC SAR-Information
Ihr Mobilgerät wurde außerdem so konzipiert, dass es 
die Anforderungen seitens der Federal Communications 
Commission (USA) und Industry Canada zum Kontakt 
mit Radiowellen erfüllt.
Diese Anforderungen legen einen SAR-Grenzwert von 
1,6 W/kg gemittelt über 1 Gramm Gewebe fest. Der 
höchste SAR-Wert, der unter dieser Norm während 
der Produktzertifizierung gemessen wurde, liegt 
bei 0,77 W/kg am Ohr und 1,55 W/kg beim 
ordnungsgemäßen Tragen am Körper.
Des Weiteren wurde das Gerät für die typische Nutzung 
am Körper getestet, mit einem Abstand von 1,0 cm 
(0.39 inches) zwischen dem Körper des Nutzers und der 
Rückseite des Telefons.
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Richtlinien für den sicheren und effi zienten Gebrauch (Fortsetzung)
• LG

Ga
zu
Fu

• Be
ele

• Ha
He

• La
• Se

od
• Sc

vo
ist
in 
em
we

Gemäß der FCC-Richtlinie über RF-Signale muss ein 
Mindestabstand von 1,0 cm (0.39 inches) zwischen dem 
Körper des Benutzers und der Rückseite des Telefons 
bestehen.
* FCC-Hinweis & Warnung
Hinweis!
Dieses Gerät wurde geprüft und erfüllt die Grenzwerte 
gemäß Teil 15 der Richtlinien der amerikanischen 
Bundesbehörde für das Fernmeldewesen FCC (Federal 
Communications Commission). Beim Betrieb müssen 
demnach folgende Bedingungen erfüllt werden:
(1)  Das Gerät darf keine schädlichen Funkstörungen 

verursachen.
(2)  Dieses Gerät muss empfangene Störungen 

aufnehmen, die unerwünschten Betrieb verursachen 
können.

Achtung!
Jegliche Änderungen, die nicht ausdrücklich vom 
Hersteller gestattet wurden, können zum Verlust der 
Nutzungsberechtigung für das Gerät führen.

Pflege und Wartung des Telefons
 WARNUNG 

Verwenden Sie ausschließlich Akkus, Ladegeräte und 
Zubehörteile, die für die Verwendung mit diesem 
Mobiltelefon zugelassen sind. Die Verwendung 
anderer Teile kann zum Erlöschen der Zulassungen 
oder Garantien für dieses Mobiltelefon führen und 
kann gefährlich sein.

• Öffnen Sie dieses Mobiltelefon nicht. Sollten 
Reparaturen erforderlich sein, wenden Sie sich an einen 
qualifizierten Kundendienstmitarbeiter.
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• LG ist berechtigt, bei Reparaturen im Rahmen der 
Garantie neue oder überholte Ersatzteile oder Platinen 
zu verwenden, sofern diese über den gleichen 
Funktionsumfang verfügen wie die zu ersetzenden Teile.

• Benutzen Sie dieses Mobiltelefon nicht in der Nähe 
elektrischer Geräte (z. B. Fernsehgeräte, Radios, PCs).

• Halten Sie das Telefon von Wärmequellen wie 
Heizungen oder Herdplatten fern.

• Lassen Sie das Telefon nicht fallen.
• Setzen Sie das Telefon keinen starken Erschütterungen 

oder Stößen aus.
• Schalten Sie das Telefon aus, wenn dies aufgrund 

von jeweils geltenden Bestimmungen erforderlich 
ist. Verwenden Sie Ihr Telefon beispielsweise nicht 
in Krankenhäusern, da andernfalls die Funktionalität 
empfindlicher medizinischer Geräte beeinträchtigt 
werden kann.

• Fassen Sie das Telefon während des Ladevorgangs 
nicht mit nassen Händen an. Dadurch kann es zu 
einem Stromschlag oder einer schweren Beschädigung 
des Telefons kommen.

• Laden Sie das Telefon nicht in der Nähe von 
entflammbarem Material auf, da das Telefon heiß 
werden kann und somit eine Brandgefahr darstellt.

• Reinigen Sie das Gerät außen mit einem trockenen 
Tuch (verwenden Sie keine Lösungsmittel wie Benzin, 
Verdünner oder Alkohol).

• Legen Sie das Telefon beim Aufladen nicht auf 
Polstermöbel.

• Das Telefon sollte in einer gut belüfteten Umgebung 
aufgeladen werden.

• Bewahren Sie das Telefon nicht in sehr verrauchten 
oder staubigen Umgebungen auf.

d 
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12

Effi
Elek
Bei 
die 
• Ve

de
He
nic
Br
ob
me

• Ein
be

• Be
lei

• Ve
zw
be

• Bewahren Sie das Telefon nicht in der Nähe von 
Gegenständen mit Magnetstreifen (Kreditkarten, 
Flugtickets usw.) auf, da andernfalls die auf dem 
Magnetstreifen gespeicherten Informationen beschädigt 
werden könnten.

• Berühren Sie das Display nicht mit spitzen oder 
scharfen Gegenständen; andernfalls kann das Telefon 
beschädigt werden.

• Setzen Sie das Telefon keiner Feuchtigkeit oder Nässe 
aus.

• Verwenden Sie Zubehörteile (wie z. B. Kopfhörer) 
immer mit der erforderlichen Sorgfalt. Berühren Sie die 
Antenne nicht unnötig.

• Berühren, entfernen oder reparieren Sie nicht 
zerbrochenes oder gesprungenes Glas. Schäden am 
Glas-Display aufgrund von Missbrauch fallen nicht unter 
die Garantiebedingungen.

• Ihr Telefon ist ein elektronisches Gerät, das sich bei 
normalem Betrieb erhitzt. Besteht anhaltender, direkter 
Hautkontakt ohne angemessene Belüftung, kann es zu 
Beschwerden oder leichten Verbrennungen kommen. 
Gehen Sie daher während und direkt nach dem Betrieb 
vorsichtig mit Ihrem Telefon um.

• Wenn Ihr Telefon nass wird, müssen Sie es sofort 
vom Stromnetz trennen, ausschalten und vollständig 
trocknen lassen. Versuchen Sie nicht, das Trocknen mit 
einer externen Heizquelle, wie Ofen, Mikrowelle oder 
Haartrockner, zu beschleunigen. 

• In Ihr Telefon eingedrungene Flüssigkeit ändert 
die Farbe der Produktkennzeichnung im Gerät. 
Ein Geräteschaden, der aufgrund des Eindringens 
von Flüssigkeiten entsteht, fällt nicht unter die 
Garantiebedingungen.

Richtlinien für den sicheren und effi zienten Gebrauch (Fortsetzung)
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Effiziente Verwendung des Telefons
Elektronische Geräte
Bei Mobiltelefonen kann es zu Interferenzen kommen, die 
die Leistung beeinträchtigen können.
• Verwenden Sie das Mobiltelefon nicht unerlaubt in 

der Nähe medizinischer Geräte. Wenn Sie einen 
Herzschrittmacher tragen, bewahren Sie das Telefon 
nicht in der Nähe des Herzschrittmachers (z. B. in der 
Brusttasche) auf. Bitte besprechen Sie mit Ihrem Arzt, 
ob die Verwendung Ihres Telefons Störungen Ihres 
medizinischen Geräts verursachen kann.

• Einige Hörhilfen können durch Mobiltelefone 
beeinträchtigt werden.

• Bei Fernsehgeräten, Radios, PCs usw. können ebenfalls 
leichte Interferenzen auftreten.

• Verwenden Sie Ihr Telefon nur bei Temperaturen 
zwischen 0 °C und 40 °C. Die Verwendung bei 
besonders niedrigen oder hohen Temperaturen kann 

zu Beschädigungen, Fehlfunktionen oder sogar zu einer 
Explosion führen.

Herzschrittmacher
Die Hersteller von Herzschrittmachern empfehlen, dass 
zwischen Ihrem Herzschrittmacher und Mobiltelefonen 
ein Mindestabstand von 15 cm eingehalten werden 
sollte, um eventuelle Störungen Ihres Herzschrittmachers 
zu vermeiden. Verwenden Sie das Telefon daher bitte 
an dem Ohr, das weiter von Ihrem Herzschrittmacher 
entfernt ist, und bewahren Sie es nicht in Ihrer 
Brusttasche auf.

Krankenhäuser
Bitte schalten Sie Ihr drahtloses Gerät in Krankenhäusern, 
Kliniken und Gesundheitseinrichtungen aus, wenn Sie 
dazu aufgefordert werden. Dies soll mögliche Störungen 
empfindlicher medizinischer Geräte verhindern.
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Sicherheit im Straßenverkehr
Erkundigen Sie sich über die jeweils geltenden 
Gesetze und Bestimmungen über die Verwendung von 
Mobiltelefonen in Fahrzeugen.
• Bedienen oder halten Sie während der Fahrt kein 

Mobiltelefon.
• Richten Sie Ihre ganze Aufmerksamkeit auf den 

Straßenverkehr.
• Parken Sie ggf. zuerst das Fahrzeug, bevor Sie Anrufe 

tätigen oder entgegennehmen.
• Elektromagnetische Strahlen können u.U. elektronische 

Systeme in Ihrem Fahrzeug stören, wie beispielsweise 
das Autoradio oder Sicherheitssysteme.

• Falls Ihr Fahrzeug mit einem Airbag ausgestattet ist, 
achten Sie darauf, das Telefon nicht auf bzw. vor dem 
Airbag abzulegen und die Freisprecheinrichtung nicht 
in der Nähe des Airbags zu installieren. Andernfalls 
kann die Funktionsweise des Airbags beeinträchtigt 

werden, was zu schweren Verletzungen führen kann.
• Wenn Sie Musik hören, während Sie unterwegs 

sind, stellen Sie sicher, dass die Lautstärke auf ein 
angemessenes Maß eingestellt ist, sodass Sie Ihre 
Umgebung wahrnehmen. Dies ist vor allem dann 
wichtig, wenn Sie sich in der Nähe einer Straße 
befinden.

Vermeiden von Hörschäden
Um einer Schädigung des Gehörs 
vorzubeugen, sollten Sie nicht über einen 
längeren Zeitraum mit hoher Lautstärke 
hören.

Wenn Sie längere Zeit einem hohen Geräuschpegel 
ausgesetzt sind, können Hörschäden auftreten. Wir 
empfehlen deshalb, dass Sie das Telefon beim Ein- und 
Ausschalten nicht ans Ohr halten. Es empfiehlt sich 
außerdem, die Lautstärke von Musik und Anrufen auf ein 
angemessenes Maß einzustellen.

Richtlinien für den sicheren und effi zienten Gebrauch (Fortsetzung)
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• Reduzieren Sie die Lautstärke bei der Verwendung von 
Kopfhörern, wenn Sie die Stimmen von Personen in 
Ihrer Nähe nicht hören können oder wenn die Person 
neben Ihnen Ihre Musik hören kann.

HINWEIS: Übermäßige Lautstärke und übermäßiger 
Druck der Ohrhörer und Kopfhörer können zu 
Hörverlust führen.

Glasteile
Einige Teile Ihres mobilen Geräts bestehen aus Glas. 
Das Glas kann zerbrechen, wenn Ihr Gerät herunterfällt 
oder wenn es einen kräftigen Stoß oder Schlag erfährt. 
Sollte das Glas zerbrechen, berühren Sie es nicht und 
versuchen Sie nicht, es zu entfernen. Verwenden Sie das 
Gerät erst wieder, wenn das Glas von einem autorisierten 
Dienstanbieter ersetzt wurde.

Sprenggebiete
Benutzen Sie das Telefon nicht in Sprenggebieten. 
Beachten Sie die Einschränkungen und befolgen Sie alle 
geltenden Vorschriften und Regeln.

Explosionsgefährdete Orte
• Verwenden Sie das Telefon nicht an Tankstellen.
• Verwenden Sie das Telefon nicht in der Nähe von 

Kraftstoffen oder Chemikalien.
• Transportieren und lagern Sie keine brennbaren 

Flüssigkeiten, Gase oder Explosivstoffe im selben Raum 
des Fahrzeugs, in dem sich auch das Mobiltelefon oder 
Mobiltelefonzubehör befindet.

In Flugzeugen
In einem Flugzeug können Telefone zu Interferenzen 
führen.
• Schalten Sie daher Ihr Mobiltelefon aus, bevor Sie in 

ein Flugzeug steigen.
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• Verwenden Sie es auch nicht während des Aufenthalts 
auf dem Flughafengelände, sofern dies nicht 
ausdrücklich vom Personal erlaubt wurde.

Kinder
Bewahren Sie das Mobiltelefon an einem sicheren Ort 
außerhalb der Reichweite von Kleinkindern auf. Es enthält 
Kleinteile, die verschluckt oder eingeatmet werden 
könnten.

Notrufe
Notrufe sind möglicherweise nicht in allen 
Mobilfunknetzen möglich. Verlassen Sie sich daher 
bei Notrufen nie ausschließlich auf ein Mobiltelefon. 
Weitere Informationen dazu erhalten Sie von Ihrem 
Dienstanbieter.

Hinweise zum Akku und zur Pflege des Akkus
• Es ist nicht erforderlich, den Akku vor dem Laden 

vollständig zu entladen. Anders als bei herkömmlichen 
Akkus tritt bei diesem Akku kein Memory-Effekt auf, 
der die Leistung vermindert.

• Verwenden Sie ausschließlich Akkus und Ladegeräte 
von LG. Ladegeräte von LG sind so ausgelegt, dass die 
Lebensdauer des Akkus optimiert wird.

• Öffnen Sie nicht den Akku und schließen Sie ihn 
nicht kurz.

• Achten Sie darauf, dass die Kontakte des Akkus 
sauber sind.

• Tauschen Sie den Akku aus, wenn die Leistung nicht 
mehr zufriedenstellend ist. Ein Akku kann mehrere 
hundert Mal aufgeladen werden, bevor er ausgetauscht 
werden muss.

Richtlinien für den sicheren und effi zienten Gebrauch (Fortsetzung)
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• Wenn Sie den Akku längere Zeit nicht verwendet 
haben, laden Sie ihn erneut auf, um maximale Leistung 
zu erzielen.

• Setzen Sie das Ladegerät keiner direkten 
Sonneneinstrahlung oder hoher Luftfeuchtigkeit (z. B. 
in einem Badezimmer) aus.

• Bewahren Sie den Akku nicht in sehr heißen oder 
sehr kalten Räumen auf, da dies die Leistung 
beeinträchtigen kann.

• Bei Austausch des Akkus mit einem ungeeigneten 
Akkutyp kann das Gerät schwer beschädigt werden.

• Entsorgen Sie unbrauchbar gewordene Akkus 
gemäß den Anweisungen des Herstellers. Nutzen Sie 
Recycling, wenn dies möglich ist. Geben Sie Akkus 
nicht einfach in den Hausmüll.

• Wenn Sie den Akku ersetzen müssen, wenden Sie sich 
an einen autorisierten LG Electronics Service Point oder 
Händler in Ihrer Nähe.

• Entfernen Sie das Ladegerät immer aus der Steckdose, 
wenn das Telefon voll aufgeladen ist. So vermeiden Sie, 
dass das Ladegerät unnötig Strom verbraucht.

• Die tatsächliche Akkulaufzeit ist abhängig von der 
Netzwerkkonfiguration, den Produkteinstellungen, dem 
Gebrauch und den Umgebungsbedingungen.

• Stellen Sie sicher, dass keine spitzen Gegenstände 
wie Tierzähne oder Nägel in Kontakt mit dem Akku 
kommen. Dies könnte ein Feuer verursachen.

en 
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Information: Hinweis bezüglich Open-Source-
Software
Den Quellcode unter GPL, LGPL, MPL sowie 
weitere Open-Source-Lizenzen, die in diesem 
Produkt enthalten sind, können Sie unter 
http://opensource.lge.com herunterladen.
Neben dem Quellcode stehen dort noch alle 
Lizenzbedingungen, auf die verwiesen wird, 
Garantieausschlüsse sowie Urheberrechtshinweise 
zum Download bereit.
LG Electronics stellt Ihnen gegen eine Gebühr 
(für Distribution, Medien, Versand und Verwaltung) 
auch den Quellcode auf CD-ROM bereit. 
Wenden Sie sich per E-Mail an LG Electronics: 
opensource@lge.com. Dieses Angebot ist drei (3) 
Jahre ab Kaufdatum des Produkts gültig.

SO AKTUALISIEREN SIE IHR GERÄT
Zugriff auf die neuesten Firmwareversionen sowie 
neue Softwarefunktionen und -verbesserungen.
• Wählen Sie auf Ihrem Gerät im Einstellungsmenü 

die Funktion Software-Update.
• Aktualisieren Sie Ihr Gerät über Ihren Computer. 

Weitere Informationen zur Verwendung dieser 
Funktion finden Sie unter http://www.lg.com/
common/index.jsp – Land und Sprache auswählen.

Richtlinien für den sicheren und effi zienten Gebrauch (Fortsetzung)

http://www.lg.com/common/index.jsp
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KONFORMITÄTSERKLÄRUNG
LG Electronics erklärt hiermit, dass das 
LG-H220 den wichtigsten Anforderungen 
und anderen relevanten Bestimmungen der 
Richtlinie 1999/5/EC entspricht. Eine Kopie 
der Konformitätserklärung finden Sie unter 
http://www.lg.com/global/declaration

Kontakt für Produktkonformität:
LG Electronics Inc. 

EU Representative, Krijgsman 1, 

1186 DM Amstelveen, The Netherlands

n.
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Entsorgung Ihres Altgeräts
1  Alle Elektro- und Elektronik-Altgeräte müssen 

getrennt vom Hausmüll in staatlichen oder 
kommunalen Sammeleinrichtungen und 
entsprechend den geltenden Vorschriften 
entsorgt werden.

2  Durch eine vorschriftsmäßige Entsorgung von 
Altgeräten können schädliche Auswirkungen 
auf Mensch und Umwelt vermieden werden.

3  Genauere Informationen zur Entsorgung 
von Altgeräten erhalten Sie bei den lokalen 
Behörden, der Entsorgungseinrichtung oder 
dem Fachhändler, bei dem Sie das Produkt 
erworben haben.

Entsorgen von alten Akkus
1  Dieses Symbol kann mit den chemischen 

Symbolen für Quecksilber (Hg), Kadmium (Cd) 
oder Blei (Pb) kombiniert sein, wenn die Akkus 
mehr als 0,0005 % Quecksilber, 0,002 % 
Kadmium oder 0,004 % Blei enthalten.

2  Akkus müssen immer getrennt vom 
Hausmüll in staatlichen oder kommunalen 
Sammeleinrichtungen und entsprechend den 
geltenden Vorschriften entsorgt werden.

3  Durch eine vorschriftsmäßige Entsorgung Ihrer 
alten Akkus können schädliche Auswirkungen 
auf Mensch, Tier und Umwelt vermieden 
werden.

4  Ausführliche Informationen zur Entsorgung 
alter Akkus erhalten Sie bei den lokalen 
Behörden, der Entsorgungseinrichtung oder 
dem Fachhändler, bei dem Sie das Produkt 
erworben haben.



Rendez-vous sur www.lg.com pour consulter le 
guide de l'utilisateur et plus d'informations.

• Certains contenus et illustrations peuvent différer de votre appareil en fonction de 

la région, du fournisseur de service, de la version du logiciel, ou de la version du 

système d'exploitation, et sont sujets à modification sans préavis.

• Utilisez toujours des accessoires d’origine LG. Les éléments fournis sont conçus 

uniquement pour cet appareil et peuvent ne pas être compatibles avec d'autres 

appareils.

• Les accessoires disponibles peuvent varier en fonction de votre région, de votre 

pays ou de votre fournisseur.

FRANÇAIS
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CoConfi gurationPrésentation du téléphone
Mise sous tension du téléphone
Maintenez le bouton Marche-arrêt/Verrouillage 
enfoncé pendant quelques secondes.

Recharge du téléphone

• Le port de recharge se trouve sur la partie inférieure 
du téléphone.

• Afin d'optimiser la durée de vie de la batterie, assurez-
vous que cette dernière est complètement chargée 
avant de l'utiliser pour la première fois.

 AVERTISSEMENT ! Utilisez uniquement la batterie, le chargeur et les câbles agréés par LG. Si vous utilisez des 
chargeurs ou des câbles non approuvés, le chargement de la batterie peut être ralenti. L'utilisation de chargeurs ou 
câbles non agréés risque d'endommager voire de faire exploser l'appareil, ce qui ne serait pas couvert par la garantie.

R
• 
• 

Bouton 
Marche-
Arrêt/

Verrouillage

Boutons du 
volume
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Avant de commencer à utiliser le téléphone, vous devez installer la carte SIM ou USIM et la batterie.

Installation de la carte SIM ou USIM et de la batterie
1. Retirez la façade arrière. 2. Glissez la carte SIM dans 

le logement pour carte 
SIM, comme indiqué sur 
l'illustration.

3. Insérez la batterie.

4. Remettez en place la 
façade arrière.

Confi guration (suite)

 

e 

rez-
 

e.

REMARQUE 
• Seules les cartes microSIM fonctionnent avec l'appareil.
• Pour bénéficier de performances optimales, il est recommandé d'utiliser le téléphone avec 

le bon type de carte SIM. Utilisez toujours une carte SIM originale fournie par l'opérateur.
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SSymbole Description

Lisez ces consignes pour utiliser ce 

téléphone en toute sécurité.

Afin de réduire les risques d'accident, 

veillez à toujours faire preuve d'une 

extrême vigilance lorsque vous 

conduisez. N'utilisez pas votre 

téléphone au volant.

Symbole Description

De plus, ce périphérique a été testé 

pour une utilisation avec une distance 

de 1,5 cm entre l'arrière du téléphone 

et le corps de l'utilisateur.

Afin de satisfaire aux normes de limites 

d'exposition aux ondes radio définies 

par la FCC, une distance de séparation 

minimum de 1 cm doit être maintenue 

entre le corps de l'utilisateur et l'arrière 

du téléphone. Consultez le guide de 

l'utilisateur pour en savoir plus.

Recommandations pour une utilisation sûre et effi cace
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Symbole Description

Ne laissez pas le téléphone ni ses 

accessoires à portée des enfants. Ceci 

n'est pas un jouet. Ce téléphone est 

composé de petites pièces tranchantes 

pouvant occasionner des blessures 

ou susceptibles de se détacher et de 

provoquer un risque d'étouffement.

Afin d’éviter des dommages auditifs 

éventuels, ne pas écouter à un niveau 

sonore élevé pendant une longue 

durée.

Symbole Description

Les fabricants de stimulateurs 

cardiaques recommandent de maintenir 

une distance minimale de 15 cm entre 

un stimulateur cardiaque et tout autre 

périphérique afin de prévenir toute 

interférence.

Éteignez votre téléphone lorsque cela 

vous est demandé dans les hôpitaux, 

cliniques et établissements de santé.

Ce type d'appareil peut en effet 

provoquer des interférences avec des 

équipements médicaux sensibles.
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Recommandations pour une utilisation sûre et effi cace (suite)
SSymbole Description

Éteignez votre téléphone lorsque cela 

vous est demandé dans les aéroports 

ou les avions. Pour en savoir plus sur 

l'utilisation des périphériques sans fil 

dans les avions, veuillez vous renseigner 

auprès du personnel navigant. Si 

le téléphone propose un « mode 

avion », celui-ci doit être activé avant 

d'embarquer dans un avion.

Symbole Description

Éteignez votre téléphone ou votre 

périphérique lorsque vous vous trouvez 

dans un endroit où peuvent survenir 

des explosions ou dans un endroit 

où il vous est conseillé de couper les 

appareils de communication radio 

bidirectionnelle ou les périphériques 

électroniques afin d'éviter toute 

interférence avec des appareils de 

déclenchement d'explosions.
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e)
Symbole Description

Les zones où peuvent potentiellement 

survenir des explosions sont (entre 

autres) : les aires de ravitaillement 

en carburant, les cales de bateaux, 

les lieux d'entreposage de carburant 

ou de produits chimiques ou les 

infrastructures servant à leur transport 

et les zones où l’air contient des 

produits chimiques ou des particules, 

comme le grain, la poussière ou des 

poudres métalliques.

Ce téléphone peut produire une 

lumière forte ou clignotante

Symbole Description

N'exposez pas votre téléphone et ses 

accessoires à des flammes.

Ne mettez pas votre téléphone et 

ses accessoires en contact avec des 

supports magnétiques (disques durs, 

cartes de crédit, etc.).

N'exposez pas ce téléphone et ses 

accessoires à des températures 

extrêmes.

Ne mettez pas votre téléphone et 

ses accessoires en contact avec des 

liquides ou des éléments humides.

vez 

s 
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Recommandations pour une utilisation sûre et effi cace (suite)
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Symbole Description

N'essayez pas de démonter le 

téléphone ou ses accessoires, seule 

une personne qualifiée et autorisée est 

habilitée à le faire.

Ce téléphone, au même titre que 

n'importe quel autre périphérique 

sans fil, utilise les signaux radio. Les 

connexions ne peuvent donc pas être 

garanties dans toutes les conditions. 

Par conséquent, ne comptez jamais 

uniquement sur un périphérique sans fil 

pour vos appels d'urgence.

Symbole Description

Utilisez des accessoires agréés 

uniquement

Veuillez lire ces recommandations.Leur non-respect peut 
s’avérer dangereux, voire illégal. 
En cas de panne, un outil logiciel intégré à votre appareil 
crée un historique des pannes. Cet outil recueille 
uniquement les données spécifiques à la panne, 
comme l’intensité du signal, la position de l’ID de cellule 
lors d’une perte d’appel soudaine, et les applications 
chargées. L’historique n’est utilisé que pour déterminer 
la raison de la panne. Ces historiques sont chiffrés et, 
si vous devez retourner l’appareil pour réparation, ne 
peuvent être consultés que par un centre de réparation 
agréé LG.
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e)
Exposition aux radiofréquences
CET APPAREIL EST CONFORME À LA 
RÉGLEMENTATION INTERNATIONALE EN MATIÈRE 
D’EXPOSITION AUX ONDES RADIO.
Votre téléphone portable est un émetteur-récepteur 
radio. Il a été conçu et fabriqué de manière à 
respecter les limites recommandées par les directives 
internationales (ICNIRP) en matière d’exposition aux 
fréquences radioélectriques. Ces limites font partie 
d’un ensemble de directives et déterminent les niveaux 
autorisés d’énergie radiofréquences pour la population.
Ces directives ont été établies par des organismes 
scientifiques indépendants à partir d’évaluations 
complètes et régulières issues d’études scientifiques. 
Ces directives comprennent des marges de sécurité 
destinées à garantir la sécurité de toutes les personnes, 
quels que soient leur âge et condition physique.
Les recommandations relatives à l’exposition aux 
ondes radio utilisent une unité de mesure appelée taux 

d’absorption spécifique ou DAS (Débit d’Absorption 
Spécifique). La limite DAS fixée dans les directives 
internationales est de 2,0 W/kg*. Lors des tests visant 
à déterminer le DAS, le téléphone est utilisé dans des 
positions de fonctionnement standard et fonctionne 
à son niveau de puissance certifié le plus élevé dans 
toutes les bandes de fréquences testées. Bien que le 
taux d’absorption spécifique soit déterminé sur le niveau 
de puissance certifié le plus élevé, le taux d’absorption 
spécifique réel du téléphone en fonctionnement peut 
être largement inférieur à la valeur maximale. Cela est 
dû au fait que le téléphone est conçu pour fonctionner 
à différents niveaux de puissance de manière à n’utiliser 
que la puissance dont il a besoin pour accéder au 
réseau. En principe, plus vous êtes proche d’une antenne 
relais, plus la puissance de sortie est faible.
Avant d’être commercialisé, tout modèle de téléphone 
doit être soumis à des tests visant à garantir sa 
conformité à la directive européenne R&TTE. Cette 

eut 
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Recommandations pour une utilisation sûre et effi cace (suite)
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directive impose le respect de règles strictes afin de 
garantir la sécurité des utilisateurs et de l’ensemble de la 
population, et de prévenir tout risque sanitaire.
La valeur DAS (sur 10g) la plus élevée enregistrée pour 
ce modèle testé en utilisation près de l’oreille est de 
1,255 W/kg. Cet appareil est conforme aux directives 
en matière d’exposition aux fréquences radioélectriques 
lorsqu’il est utilisé soit dans sa position normale, c.-à-d. 
au niveau de l’oreille, soit à une distance minimale de 
1,5 cm du corps. Lorsqu’un étui, un clip ceinture ou 
un support est utilisé à des fins de transport, il ne doit 
pas contenir de parties métalliques et doit garantir une 
distance minimale de 1,5 cm entre le produit et le corps. 
Pour pouvoir transmettre des fichiers de données ou des 
messages, cet appareil requiert une connexion de qualité 
au réseau. Dans certains cas, la transmission de fichiers 
de données ou de messages peut être retardée jusqu’à 
ce qu’une telle connexion soit possible. Veillez à bien 

suivre les instructions relatives à la distance de séparation 
pour l’établissement de la transmission.
La valeur DAS (sur 10g) la plus élevée enregistrée pour 
ce modèle testé en utilisation près du corps est de 
1,097 W/kg.
* La limite DAS applicable aux équipements mobiles 
utilisés par le public est de 2,0 watts/kilogramme (W/
kg) en moyenne sur dix grammes de tissu cellulaire. 
Ces directives comprennent des marges de sécurité 
destinées à assurer une protection supplémentaire 
pour les consommateurs et à prendre en compte toute 
variation de mesure. Les valeurs DAS peuvent varier 
selon les normes de présentation des informations en 
vigueur dans les différents pays et selon la bande de 
réseau utilisée.
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e)
Informations de la FCC sur le débit 
d’absorption spécifique (DAS)
Votre téléphone portable est également conçu pour 
répondre aux normes relatives à l’exposition aux ondes 
radio, établies par la FCC (Commission Fédérale des 
Communications) aux États-Unis et par Industry Canada.
Ces normes définissent une limite de DAS de 1,6 W/
kg en moyenne sur 1 gramme de tissu. La valeur DAS 
la plus élevée rapportée pour cette norme lors de la 
certification du produit pour une utilisation à l’oreille est 
de 0,77 W/kg et de 1,55 W/kg quand l’appareil est porté 
au niveau du corps.
En outre, cet appareil a été testé pour une utilisation avec 
l’arrière du téléphone maintenu à 1 cm du corps.
Pour se conformer aux exigences de la FCC en matière 
d’exposition aux radiofréquences, le dos du téléphone 
doit être maintenu à au moins 1 cm de distance du corps 
de l’utilisateur.

* Avertissements FCC
Avertissement !
Cet appareil est conforme aux normes FCC Part 15. 
Son fonctionnement est soumis aux deux conditions 
suivantes :
(1)  cet appareil ne doit émettre aucune interférence 

nuisible et
(2)  cet appareil doit accepter toute interférence reçue, y 

compris les interférences susceptibles d’entraîner un 
dysfonctionnement.

Attention !
Tout changement ou toute modification non approuvé 
expressément par le fabricant peut annuler le droit 
d’utilisation de l’appareil.
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Entretien et réparation

 AVERTISSEMENT
Utilisez uniquement des batteries, chargeurs et 
accessoires agréés pour ce modèle de téléphone. 
L'utilisation de tout autre type de batteries, de chargeurs 
et d'accessoires peut s'avérer dangereuse et peut 
annuler tout accord ou garantie applicable au téléphone.

• Ne démontez pas le téléphone. Si une réparation 
s’avère nécessaire, confiez-le à un technicien qualifié.

• Les réparations couvertes par cette garantie peuvent 
inclure, à la discrétion de LG, des pièces ou circuits de 
remplacement neufs ou reconditionnés, sous réserve 
que leurs fonctionnalités soient équivalentes à celles 
des pièces remplacées.

• Tenez votre téléphone éloigné des appareils électriques, 
tels que téléviseurs, postes radio et ordinateurs 
personnels.

• Ne placez pas votre téléphone à proximité de sources 
de chaleur, telles qu’un radiateur ou une cuisinière.

• Ne le faites pas tomber.
• Ne soumettez pas votre téléphone à des vibrations 

mécaniques ou à des chocs.
• Éteignez votre téléphone dans les zones où des 

règlements spéciaux l’exigent. Par exemple, n’utilisez 
pas votre téléphone dans les hôpitaux, car celui-
ci pourrait perturber le bon fonctionnement des 
équipements médicaux sensibles.

• Si vos mains sont mouillées, évitez tout contact avec le 
téléphone lorsqu’il est en cours de charge. Ceci peut 
provoquer un choc électrique et endommager votre 
téléphone.

• Ne mettez pas un téléphone en charge à proximité 
de matières inflammables car il pourrait chauffer et 
déclencher un incendie.

• Pour nettoyer l’extérieur du combiné, utilisez un chiffon 
sec. N’utilisez pas de solvant, tel que du benzène, un 

Recommandations pour une utilisation sûre et effi cace (suite)
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diluant ou de l’alcool.
• Ne rechargez pas votre téléphone lorsqu’il est posé 

sur du tissu.
• Rechargez votre téléphone dans une zone bien ventilée.
• N’exposez pas le téléphone à de la fumée ou de la 

poussière en quantité excessive.
• Ne placez votre téléphone à proximité de cartes de 

crédit ou de titres de transport, car il pourrait altérer les 
données des bandes magnétiques.

• Ne touchez pas l’écran avec un objet pointu qui 
risquerait d’endommager votre téléphone.

• Ne mettez pas votre téléphone en contact avec des 
liquides ou des éléments humides.

• Utilisez les accessoires tels que les oreillettes avec 
précaution. Ne manipulez pas l’antenne inutilement.

• Évitez d’utiliser, de toucher ou de tenter de retirer 
ou de réparer du verre cassé, ébréché ou fissuré. Un 
endommagement de l’écran en verre causé par une 
utilisation abusive ou incorrecte n’est pas couvert par 

la garantie.
• Votre téléphone est un appareil électronique qui génère 

de la chaleur en fonctionnement normal. Lors d’une 
utilisation prolongée dans un environnement mal 
ventilé, le contact direct avec la peau peut provoquer 
une gêne ou des brûlures bénignes. Manipulez 
donc votre téléphone avec précaution lors de son 
fonctionnement ou immédiatement après utilisation.

• Si votre téléphone est mouillé, débranchez-le 
immédiatement et laissez-le sécher totalement. Ne 
tentez pas d’accélérer le séchage avec une source de 
chaleur externe (four classique ou micro-ondes, sèche-
cheveux...). 

• Le liquide contenu dans votre téléphone mouillé 
modifie la couleur de l’étiquette produit se trouvant 
à l’intérieur du téléphone. Un endommagement de 
l’appareil consécutif à une exposition à des liquides 
n’est pas couvert par la garantie.
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Fonctionnement optimal du téléphone
Appareils électroniques
Tous les téléphones portables peuvent être soumis à 
des interférences pouvant affecter les performances des 
appareils électroniques.
• N’utilisez pas votre téléphone à proximité 

d’équipements médicaux sans autorisation. Évitez de 
placer votre téléphone à proximité de votre stimulateur 
cardiaque (par exemple, dans votre poche poitrine).

• Les téléphones portables peuvent nuire au bon 
fonctionnement de certaines prothèses auditives.

• Des interférences mineures peuvent perturber le bon 
fonctionnement des téléviseurs, radios, ordinateurs, etc.

• Utilisez votre téléphone dans des conditions de 
températures comprises entre 0 ºC et 40 ºC dans 
la mesure du possible. Exposer votre téléphone à 
des températures extrêmement basses ou hautes 
peut endommager votre appareil ou provoquer des 
dysfonctionnements, voire le faire exploser.

Stimulateurs cardiaques
Les fabricants de stimulateurs cardiaques recommandent 
de maintenir une distance minimale de 15 cm entre 
un téléphone portable et un stimulateur cardiaque 
afin d’éviter toute interférence avec ce dernier. Pour ce 
faire, utilisez le téléphone sur l’oreille opposée à votre 
stimulateur cardiaque et ne le transportez pas dans une 
poche de chemise.

Hôpitaux
Éteignez votre appareil sans fil lorsque cela vous est 
demandé dans les hôpitaux, cliniques et établissements 
de santé ; ce type d’appareil peut en effet provoquer des 
interférences avec des équipements médicaux sensibles.

Sécurité au volant
Vérifiez les lois et règlements en vigueur en 
matière d’utilisation des téléphones portables 
dans la zone où vous conduisez.

Recommandations pour une utilisation sûre et effi cace (suite)
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• Ne tenez pas le téléphone dans votre main alors que 
vous conduisez.

• Concentrez toute votre attention sur la conduite.
• Si les conditions de conduite le permettent, quittez 

la route et garez-vous avant d’émettre ou de recevoir 
un appel.

• Les radiofréquences peuvent affecter certains systèmes 
électroniques de votre véhicule motorisé, tels que le 
système audio stéréo ou les équipements de sécurité.

• Lorsque votre véhicule est équipé d’un airbag, ne 
gênez pas son déclenchement avec un équipement 
sans fil portable ou fixe. Il risquerait de l’empêcher de 
s’ouvrir ou provoquer de graves blessures en raison de 
performances inadéquates.

• Lorsque vous écoutez de la musique en extérieur, 
veuillez vous assurer que le volume n’est pas trop élevé 
de façon à bien entendre ce qu’il se passe autour de 
vous. Ceci est particulièrement important lorsque vous 
vous trouvez à proximité d’une route.

Évitez toute nuisance auditive

Afin d’éviter des dommages auditifs 
éventuels, ne pas écouter à un niveau 
sonore élevé pendant une longue durée.

Afin de protéger vos capacités auditives, n’exposez 
pas votre ouïe à de hauts volumes sonores pendant 
de longues périodes. Nous vous recommandons de ne 
pas tenir l’appareil près de votre oreille lorsque le mode 
mains libres est activé. Pendant les communications ou 
lorsque vous écoutez de la musique, réglez le volume à 
un niveau raisonnable.
• Lorsque vous utilisez des écouteurs, baissez le volume 

si vous n’entendez pas les gens parler près de vous 
ou si la personne assise à côté de vous entend ce que 
vous écoutez.
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REMARQUE : Un volume sonore trop eleve provenant 
des vos ecouteurs (oreillettes, casques) pourrait 
entrainer d’eventuels dommages auditifs.

Parties en verre
Certaines parties de votre téléphone portable sont en 
verre. Ce verre pourrait se briser en cas de chute sur 
une surface dure ou d’impact considérable. Dans ce cas, 
évitez de toucher ou de retirer le verre brisé. N’utilisez 
plus votre téléphone portable jusqu’à ce que ce verre soit 
remplacé par un fournisseur de service agréé.

Zone de déminage
N’utilisez pas votre téléphone lorsque des opérations de 
dynamitage sont en cours. Respectez les restrictions, les 
règlements et les lois en vigueur.

Zones à atmosphère explosive
• N’utilisez pas votre téléphone dans une station-service.
• N’utilisez pas votre téléphone à proximité de carburant 

ou de produits chimiques.
• Ne transportez pas et ne stockez pas de produits 

dangereux, de liquides ou de gaz inflammables dans 
le même compartiment de votre voiture que votre 
téléphone portable ou ses accessores.

En avion
Les appareils sans fil peuvent générer des interférences 
dans les avions.
• Éteignez votre téléphone avant d’embarquer dans 

un avion.
• Ne l’utilisez pas au sol sans autorisation de l’équipage.

Enfants
Conservez le téléphone dans un endroit sûr, hors de 
portée des enfants. Votre téléphone comprend des 

Recommandations pour une utilisation sûre et effi cace (suite)
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petites pièces qui peuvent présenter un risque de 
suffocation.

Appels d’urgence
Il est possible que les numéros d’urgence ne soient pas 
disponibles sur tous les réseaux de téléphonie mobile. 
Vous ne devez donc pas dépendre uniquement de votre 
téléphone portable pour émettre un appel d’urgence. 
Renseignez-vous auprès de votre opérateur.

Informations sur la batterie et précautions 
d’usage
• Il n’est pas nécessaire de décharger complètement 

la batterie avant de la recharger. Contrairement aux 
autres batteries, elle n’a pas d’effet mémoire pouvant 
compromettre ses performances.

• Utilisez uniquement les batteries et chargeurs LG. Les 
chargeurs LG sont conçus pour optimiser la durée de 
vie de votre batterie.

• Ne démontez pas et ne court-circuitez pas la batterie.
• Procédez au remplacement de la batterie lorsque 

celle-ci n’offre plus des performances acceptables. La 
batterie peut être rechargée des centaines de fois avant 
qu’un remplacement ne soit nécessaire.

• Rechargez la batterie en cas de non-utilisation 
prolongée afin d’optimiser sa durée d’utilisation.

• N’exposez pas le chargeur de la batterie au 
rayonnement direct du soleil. Ne l’utilisez pas non plus 
dans des lieux très humides, tels qu’une salle de bains.

• N’exposez pas la batterie à des températures élevées 
ou basses, ceci pourrait affecter ses performances.

• Le remplacement de la batterie par un modèle 
inadapté risque d’entraîner une explosion de cette 
dernière.

• Respectez les instructions du fabricant relatives à la 
mise au rebut des batteries usagées. Veuillez recycler 
autant que faire se peut. Ne vous en débarrassez pas 
avec les déchets ménagers.
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• Si la batterie est hors d’usage, veuillez la rapporter au 
service après-vente ou au revendeur LG Electronics 
agréé le plus proche.

• Débranchez systématiquement le chargeur de la prise 
murale lorsque le chargement de la batterie est terminé 
pour éviter qu’il ne consomme inutilement de l’énergie.

• La durée de vie réelle de la batterie dépend de la 
configuration du réseau, des paramètres du produit, de 
l’utilisation, de la batterie et des conditions extérieures.

• Tenez la batterie hors de portée des animaux et de 
leurs crocs ou griffes, ainsi que des objets pointus 
en général. Le non-respect de cette consigne peut 
entraîner un incendie.

Informations sur les logiciels libres
Pour obtenir le code source sous la licence 
publique générale, la licence publique générale 
limitée, la licence publique Mozilla ou les autres 
licences libres de ce produit, rendez-vous sur 
http://opensource.lge.com.
En plus du code source, tous les termes de la licence, 
ainsi que les exclusions de responsabilité et les droits 
d’auteur, sont disponibles au téléchargement.
LG Electronics propose de vous fournir le code open 
source sur CD-ROM en échange des coûts couvrant 
cet envoi, notamment le coût du support, des frais 
de port et de prise en charge, une fois la demande 
reçue par LG Electronics à l’adresse suivante : 
opensource@lge.com. La validité de cette offre est de 
trois (3) ans à partir de la date d’achat du produit.

Recommandations pour une utilisation sûre et effi cace (suite)
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COMMENT METTRE À JOUR VOTRE APPAREIL
Accès aux dernières versions du micrologiciel 
et aux nouvelles fonctions et améliorations du 
logiciel.

• Sélectionnez la mise à jour logicielle dans le 
menu Paramètres de votre appareil.

• Mettez votre appareil à jour en le connectant 
à votre PC. Pour plus d'informations sur 
l'utilisation de cette fonction, consultez le 
site http://www.lg.com/common/index.jsp et 
sélectionnez votre pays et votre langue.

DÉCLARATION DE CONFORMITÉ
Par la présente, LG Electronics déclare que le 
produit LG-H220 est conforme aux exigences 
fondamentales et aux autres dispositions 
pertinentes de la directive 1999/5/EC. 
Consultez la Déclaration de conformité sur 
http://www.lg.com/global/declaration

Contactez notre service pour connaître les 
normes auxquelles ce produit est conforme:
LG Electronics Inc. 
EU Representative, Krijgsman 1, 
1186 DM Amstelveen, The Netherlands
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Recyclage de votre ancien téléphone
1  Les éléments électriques et électroniques 

doivent être jetés séparément, dans les 
vide-ordures prévus à cet effet par votre 
municipalité ou être rapportés dans un 
magasin de téléphonie mobile.

2  Le recyclage de votre téléphone dans une 
poubelle appropriée ou dans un magasin 
de téléphonie mobile aidera à réduire les 
risques pour l’environnement et votre santé.

3  Pour plus d’informations concernant 
l’élimination de votre ancien appareil, 
veuillez contacter votre mairie, le service des 
ordures ménagères ou encore le magasin 
où vous avez acheté ce produit.

Recyclage des batteries/accumulateurs usagés
1  Ce symbole peut être associé aux symboles 

chimiques du mercure (Hg), du cadmium 
(Cd) ou du plomb (Pb) si la batterie contient 
plus de 0,0005 % de mercure, 0,002 % de 
cadmium ou 0,004 % de plomb.

2  Les batteries/accumulateurs doivent être 
jetés séparément, dans les déchetteries 
prévues à cet effet par votre municipalité 
ou être rapportés dans un magasin de 
téléphonie mobile.

3  La mise au rebut de vos batteries/
accumulateurs dans une poubelle 
appropriée ou dans un magasin de 
téléphonie mobile aidera à réduire les 
risques pour l’environnement et votre santé.

4  Pour plus d’informations concernant le 
recyclage de vos batteries/accumulateurs, 
veuillez contacter votre mairie, le service des 
ordures ménagères ou encore le magasin 
où vous avez acheté ce produit.



Visitare il sito Web www.lg.com per visualizzare la 
guida per l’utente e altre informazioni.

• Alcuni contenuti e illustrazioni possono differire dal dispositivo a seconda della 

regione, del provider di servizi, della versione del software o del sistema operativo 

e sono soggetti a modifica senza preavviso.

• Si raccomanda di utilizzare solo accessori opzionali prodotti da LG. Gli elementi 

forniti sono progettati esclusivamente per questo dispositivo e potrebbero non 

essere compatibili con altri dispositivi.

• Gli accessori disponibili possono variare a seconda della regione, del Paese o del 

provider di servizi.

ITALIANO
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ImImpostazioneLayout del telefono
Accensione del telefono
Tenere premuto il tasto Accensione/Blocco 
per alcuni secondi.

Ricarica del telefono

• La porta per la ricarica si trova nella parte inferiore 
del telefono.

• Per ottimizzare la durata della batteria, verificare 
che sia completamente carica prima di usarla per la 
prima volta.

 ATTENZIONE! Utilizzare esclusivamente caricabatterie, batterie e cavi approvati da LG. Se si utilizzano caricabatterie 
o cavi non approvati, è possibile che la batteria impieghi più tempo per la ricarica. Inoltre, caricabatterie o cavi non 
approvati possono far esplodere la batteria o danneggiare il dispositivo. Tali danni non sono coperti dalla garanzia.

N
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• 
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Tasti Volume
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Prima di iniziare a utilizzare il telefono, è necessario inserire la scheda SIM o USIM e la batteria.

Installazione della scheda SIM o USIM e della batteria
1. Rimuovere la copertura posteriore. 2. Far scorrere la scheda 

SIM nel relativo 

alloggiamento, come 

indicato nell’immagine.

3. Inserire la batteria.

4. Reinserire la copertura 

posteriore.

Impostazione (continua)

o 

a 

e 
NOTA 
• Questo dispositivo supporta solo schede microSIM.
• Per prestazioni ottimali, si consiglia di usare il telefono con il tipo di scheda SIM 

corretto. Usare sempre una scheda SIM originale fornita dall’operatore.
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SSimboli Descrizione

Leggere le seguenti istruzioni per un 
uso sicuro del dispositivo wireless.

Prestare sempre la massima attenzione 
durante la guida in modo da ridurre 
il rischio di incidenti. Non utilizzare il 
dispositivo wireless durante la guida.

Simboli Descrizione

Il presente dispositivo è stato inoltre 
testato per essere utilizzato a una 
distanza di 1.5 cm tra la parte 
posteriore del telefono e il corpo 
dell'utente. In ottemperanza ai requisiti 
di esposizione alle radiofrequenze 
stabiliti dalle norme FCC, è necessario 
mantenere una distanza minima di 1 
cm tra il corpo dell'utente e la parte 
posteriore del telefono. Consultare 
il manuale utente per ulteriori 
informazioni.

Indicazioni per un uso sicuro ed effi ciente
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Simboli Descrizione

Tenere il dispositivo e i relativi 
accessori lontano dalla portata dei 
bambini e non permettere loro di 
giocarci. Il dispositivo contiene parti 
piccole e affilate che possono essere 
causa di lesioni o, in caso di rottura, 
soffocamento.

Il dispositivo potrebbe produrre un 
suono di volume eccessivo.

I produttori di pacemaker 
raccomandano una distanza minima 
di 15 cm tra altri dispositivi e un 
pacemaker per evitare possibili 
interferenze con quest'ultimo.

Simboli Descrizione

Spegnere il telefono quando richiesto 
in ospedali, cliniche o strutture 
sanitarie. Le istruzioni riportate hanno 
lo scopo di evitare possibili interferenze 
con apparecchiature mediche sensibili.

Spegnere il dispositivo wireless quando 
richiesto da personale di aeroporto 
o di bordo. Per ulteriori informazioni 
sull'uso dei dispositivi wireless a bordo, 
rivolgersi al personale. Se il dispositivo 
dispone di una "modalità aereo", è 
necessario attivarla prima dell'imbarco.

siti 
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Indicazioni per un uso sicuro ed effi ciente (continua)
SSimboli Descrizione

Spegnere il dispositivo o il dispositivo 
wireless quando ci si trova in aree a 
rischio di esplosione o in aree in cui 
sono presenti avvisi come "Spegnere 
la radio ricetrasmittente" o "dispositivi 
elettronici" per evitare il verificarsi di 
esplosioni.

Simboli Descrizione

Le aree con atmosfera potenzialmente 
esplosiva comprendono le aree di 
rifornimento, le stive delle imbarcazioni, 
le strutture dedicate al trasporto e 
alla conservazione di combustibili o 
prodotti chimici, le aree in cui sono 
contenute sostanze chimiche e 
particelle nell'aria, quali metalli sotto 
forma di polvere o granuli.

Il dispositivo potrebbe produrre una 
luce forte o lampeggiante.

Non esporre il dispositivo o i relativi 
accessori a fiamme libere.
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Simboli Descrizione

Non lasciare che il dispositivo o i 
relativi accessori entrino in contatto con 
supporti magnetici (dischetti, carte di 
credito ecc).

Non esporre il dispositivo o i relativi 
accessori a temperature estreme.

Non lasciare che il dispositivo o i relativi 
accessori entrino in contatto con liquidi 
o vengano esposti a umidità.

Non tentare di smontare il dispositivo 
o i relativi accessori: tale operazione 
è consentita solo al personale 
autorizzato.

Simboli Descrizione

Questo dispositivo, allo stesso modo 
di altri dispositivi wireless, funziona 
utilizzando segnali radio che per natura 
non possono garantire la connessione 
in qualsiasi condizione. Pertanto, 
non fare affidamento unicamente 
a dispositivi wireless in caso di 
emergenza.

Utilizzare solo accessori approvati.

nte 
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Indicazioni per un uso sicuro ed effi ciente (continua)
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Leggere le semplici indicazioni riportate di seguito. Il 
mancato rispetto di tali indicazioni può rivelarsi pericoloso 
o illegale.
Nel caso si verifichino errori, il software integrato nel 
dispositivo crea un registro degli errori. Questo strumento 
raccoglie solo i dati specifici dell'errore come l'intensità 
del segnale, la "cell ID position" quando la chiamata 
viene interrotta e le applicazioni caricate. Il registro 
viene utilizzato solo per determinare la causa dell'errore. 
Questi registri sono crittografati e possono essere aperti 
solo nei centri di riparazione LG autorizzati, nel caso sia 
necessario restituire il dispositivo per la riparazione. 

Esposizione all'energia elettromagnetica a 
radiofrequenze (RF)
QUESTO DISPOSITIVO È CONFORME ALLE DIRETTIVE 
INTERNAZIONALI PER L'ESPOSIZIONE ALLE ONDE 
RADIO
Il dispositivo mobile è un ricetrasmettitore radio. 

È stato ideato e prodotto per non superare i limiti 
per l'esposizione all'energia a radiofrequenza (RF) 
raccomandati dalle direttive internazionali (ICNIRP). 
Questi limiti sono parte integrante delle direttive generali 
e servono a definire i livelli consentiti di energia RF per 
l'intera popolazione.
Le suddette direttive sono state stilate da organizzazioni 
scientifiche indipendenti in seguito ad analisi 
approfondite e periodiche di studi scientifici. Queste 
direttive garantiscono un considerevole margine di 
sicurezza mirato alla salvaguardia di tutti gli individui, 
indipendentemente dall'età o dalle condizioni di salute.
Lo standard di esposizione a dispositivi mobili utilizza 
un'unità di misura nota come SAR (Specific Absorption 
Rate, tasso specifico di assorbimento). Il limite SAR 
stabilito dalle direttive internazionali è di 2 W/kg*. I test 
per i livelli SAR vengono eseguiti utilizzando le normali 
posizioni d'utilizzo del dispositivo che trasmette al 
massimo livello di potenza certificato su tutte le bande di 
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frequenza testate. Sebbene il livello SAR venga calcolato 
in base al massimo livello di potenza certificato, l'effettivo 
SAR del dispositivo in funzione può essere nettamente 
inferiore rispetto al valore massimo. Il dispositivo infatti è 
stato progettato per funzionare a diversi livelli di potenza 
in modo da utilizzare soltanto quella necessaria per il 
collegamento alla rete. Generalmente, più si è vicino a 
una stazione base, minore sarà l'emissione di potenza.
Prima che un modello di telefono venga introdotto sul 
mercato, deve essere comprovata la sua conformità alla 
direttiva europea R&TTE. Tale direttiva comprende come 
requisito essenziale la protezione della salute e della 
sicurezza dell'utente e di ogni altra persona.
ll valore SAR più elevato registrato per questo dispositivo 
durante il test per l'uso a contatto con l'orecchio è pari 
a 1,255 W/kg.
Questo dispositivo è conforme alle direttive 
sull'esposizione alle radiofrequenze quando utilizzato 
nella normale posizione d'uso vicino all'orecchio o 

posizionato a una distanza di almeno 1.5 cm dal corpo. 
Se una custodia, una clip per cintura o altro sostegno 
vengono posizionati a stretto contatto con il corpo, tali 
accessori non devono contenere metallo ed è importante 
mantenere il dispositivo a una distanza di almeno 1.5 cm 
dal corpo. Il dispositivo richiede una connessione ottimale 
alla rete per poter trasmettere file di dati o messaggi. 
In alcuni casi, la trasmissione di file di dati o messaggi 
potrebbe essere ritardata fino a che tale connessione 
diventi disponibile. Le istruzioni relative alla separazione 
del dispositivo dal corpo devono essere rispettate fino 
alla fine della trasmissione.
ll valore SAR più elevato registrato per questo dispositivo 
durante il test per l'uso a contatto con il corpo è pari a 
1,097 W/kg.
* Il limite SAR per i dispositivi mobili utilizzati dal 
pubblico è di 2 watt per chilo (W/kg) calcolati su una 
media di dieci (10) grammi di massa corporea. Le 
direttive prevedono un notevole margine di sicurezza 
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Indicazioni per un uso sicuro ed effi ciente (continua)
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per offrire maggiore protezione al pubblico e per 
compensare qualsiasi variazione nelle misurazioni. 
I valori SAR possono variare a seconda dei requisiti delle 
legislazioni nazionali e della banda di rete.

Informazioni SAR della FCC
Il telefono cellulare è progettato anche per soddisfare 
i requisiti di esposizione alle onde radio stabiliti dalla 
Federal Communications Commission (USA) e dalla 
Industry Canada.
Questi requisiti stabiliscono un limite SAR di 1,6 W/
kg di media su 1 grammo di tessuto. Il valore SAR più 
elevato riscontrato in base a questo standard durante 
la certificazione del prodotto è pari a 0,77 W/kg se a 
contatto con l'orecchio e a 1,55 W/kg se a contatto con 
il corpo.
Questo dispositivo, inoltre, è stato testato per l'uso a una 
distanza di 1 cm (0,39 poll.) tra la parte posteriore del 
telefono e il corpo dell'utente.

Per la conformità ai requisiti di esposizione RF stabiliti 
dalla FCC, è necessario mantenere una distanza minima 
di 1 cm (0,39 poll.) tra il corpo dell'utente e la parte 
posteriore del telefono.

* Note e precauzioni stabiliti dalla FCC
Nota
Questo apparecchio è conforme alla parte 15 delle 
norme FCC. Il funzionamento è soggetto alle due 
condizioni riportate di seguito:
(1)  Il dispositivo non deve generare interferenze dannose.
(2)  Il dispositivo deve accettare eventuali interferenze 

ricevute, incluse quelle che potrebbero comportare 
errori di funzionamento.

Attenzione!
Variazioni o modifiche non espressamente approvate dal 
produttore possono invalidare il diritto dell'utente all'uso 
dell'apparecchio
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Manutenzione e cura del prodotto

 ATTENZIONE
Usare solo batterie, caricabatteria e accessori 
approvati per essere utilizzati con questo modello 
di telefono. L’utilizzo di prodotti di terzi può risultare 
pericoloso ma può anche rendere nulla la garanzia 
applicata al telefono.

• Non smontare l'apparecchio. Se è necessaria una 
riparazione, rivolgersi presso un centro assistenza 
autorizzato LG.

• La garanzia copre, a discrezione di LG, la sostituzione 
di parti o schede nuove o riconvertite, funzionalmente 
equivalenti.

• Tenere lontano da apparecchiature elettriche quali TV, 
radio e PC.

• Tenere lontano da fonti di calore quali termosifoni o 
fornelli.

• Non far cadere l'apparecchio.

• Non sottoporre l'apparecchio a scosse, urti o vibrazioni.

• Spegnere il telefono nelle aree in cui è specificamente 
vietato. Ad esempio, non utilizzare l'apparecchio 
all'interno di ospedali in quanto potrebbe interferire con 
il funzionamento di apparecchiature mediche sensibili.

• Non afferrare il telefono con le mani bagnate mentre 
è in carica. Ciò potrebbe provocare scosse elettriche o 
danneggiare seriamente l'apparecchio.

• Non ricaricare il telefono vicino a materiali infiammabili 
che potrebbero provocare incendi a causa del calore 
sviluppato dal dispositivo.

• Usare un panno asciutto per la pulizia esterna del 
cellulare (non usare solventi come benzene, acquaragia 
o alcol).
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• Non caricare il telefono quando si trova su superfici 
morbide.

• Il telefono dovrebbe essere caricato in un'area ben 
ventilata.

• Non esporre l'apparecchio a fumo o polvere.

• Tenere lontano da carte di credito o supporti magnetici 
per evitarne la smagnetizzazione.

• Non toccare il display con oggetti appuntiti per evitare 
di danneggiare il cellulare.

• Non lasciare che il telefono entri in contatto con liquidi 
o venga esposto a umidità.

• Usare gli accessori con attenzione e delicatezza. Non 
toccare l'antenna se non strettamente necessario.

• Non utilizzare il telefono o gli accessori in luoghi 
con elevata umidità, come piscine, serre, solarium o 
ambienti tropicali, poiché potrebbero provocare danni al 
telefono invalidandone la garanzia.

• In caso di vetro rotto o scheggiato, non utilizzare il 
dispositivo, non toccare il vetro, né tentare di rimuoverlo 
o ripararlo. I danni al display in vetro dovuti ad abuso o 
utilizzo non corretto non sono coperti dalla garanzia.

• Il telefono è un dispositivo elettronico che genera calore 
durante il normale funzionamento. Un prolungato 
contatto diretto con la pelle in assenza di un’adeguata 
ventilazione può essere causa di fastidi e bruciature. 
Pertanto, utilizzare il telefono con cautela durante e 
immediatamente dopo il suo funzionamento.

Funzionamento ottimale del telefono 
cellulare
Apparecchiature mediche ed elettroniche
Tutti i telefoni cellulari possono subire interferenze che 
influiscono sulle prestazioni.

• Non utilizzare il telefono in prossimità di 
apparecchiature mediche senza autorizzazione. 

Indicazioni per un uso sicuro ed effi ciente (continua)
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Consultare un medico per determinare se l'uso 
del telefono possa interferire con il funzionamento 
dell'apparecchio medico.

• Il telefono potrebbe interferire con alcuni tipi di protesi 
acustiche.

• Il telefono potrebbe interferire con apparecchi televisivi, 
radio, computer, ecc.

• Utilizzare il telefono a una temperatura compresa tra 0 
ºC e 40 ºC, se possibile. L’esposizione del telefono a 
temperature estremamente alte o basse puo causare 
danni, malfunzionamenti o perfi no esplosioni.

Pacemaker
I produttori di pacemaker raccomandano una distanza 
minima di 15 cm tra il telefono cellulare e un pacemaker 
per evitare possibili interferenze con quest'ultimo. A tale 
scopo, appoggiare il telefono all'orecchio opposto rispetto 
al pacemaker e non tenerlo nel taschino.

Ospedali
Spegnere il dispositivo wireless quando richiesto in 
ospedali, cliniche o strutture sanitarie. Le istruzioni 
riportate hanno lo scopo di evitare possibili interferenze 
con le apparecchiature mediche sensibili.

Sicurezza in automobile
Verificare le leggi e le normative che riguardano l'utilizzo 
dei cellulari quando si circola sulla rete stradale.

• Non utilizzare il telefono durante la guida.

• Prestare la massima attenzione alla guida.

• Utilizzare il kit vivavoce, se disponibile.

• Se le condizioni di guida lo richiedono, accostare e 
parcheggiare prima di telefonare o rispondere a una 
chiamata.

• L'energia RF può influire sul sistema elettronico del 
veicolo, ad esempio sullo stereo o sulle apparecchiature 
di sicurezza.
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• Se il veicolo è dotato di airbag, non collocarvi 
accanto oggetti come apparecchi wireless portatili o 
installati per evitare lesioni gravi causate dall'errato 
funzionamento dell'air bag.

• Durante l'ascolto della musica tramite il telefono, 
assicurarsi che il volume sia ragionevolmente basso da 
permettere di capire quanto avviene intorno a sé. Ciò è 
particolarmente importante in prossimità di strade.

Come evitare danni all'udito

Per evitare eventuali danni all'udito, non 
ascoltare audio ad alto volume per lunghi 
periodi.

L'udito potrebbe danneggiarsi se viene esposto a volumi 
eccessivi e prolungati nel tempo. Si consiglia pertanto 
di non accendere o spegnere il telefono indossando 
gli auricolari e di tenere il volume di ascolto delle 
conversazioni e della musica a un livello ragionevole.

• Quando si utilizzano gli auricolari, abbassare il volume 
se non si riescono a sentire le persone nelle vicinanze 
o se il volume è tale da essere udito dalla persona 
accanto.

NOTA: l'utilizzo di auricolari e cuffie a volume troppo 
elevato può causare la perdita dell'udito.

Parti in vetro
Alcune parti del dispositivo mobile sono in vetro. Se 
il dispositivo viene lasciato cadere su una superficie 
rigida o viene sottoposto a un forte impatto, il vetro 
potrebbe rompersi. Se ciò accade, non toccare o tentare 
di rimuovere il vetro. Non utilizzare il dispositivo mobile 
finché il vetro non viene sostituito da un centro di 
riparazione autorizzato

Indicazioni per un uso sicuro ed effi ciente (continua)
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Aree a rischio di esplosione
Non utilizzare il telefono cellulare in aree dove siano in 
atto operazioni di detonazione. Rispettare le restrizioni e 
osservare tutte le norme o i regolamenti al riguardo.

Atmosfere potenzialmente esplosive
• Non utilizzare il telefono cellulare in prossimità di 

stazioni di rifornimento di carburante.

• Non utilizzare l'apparecchio in prossimità di combustibili 
o prodotti chimici.

• Non trasportare né conservare sostanze esplosive, 
liquidi o gas infiammabili all'interno dell'autovettura in 
cui si trovano dispositivi cellulari e i relativi accessori.

A bordo di aeromobili
L'uso di dispositivi portatili può causare delle interferenze 
al velivolo.

• Spegnere il cellulare prima di imbarcarsi su qualsiasi 
aeromobile.

• Utilizzarlo a terra (prima o dopo il decollo) solo con il 
permesso dell'equipaggio.

Bambini
Conservare il cellulare in un posto sicuro, fuori dalla 
portata dei bambini. L'apparecchio è composto da parti 
smontabili di piccole dimensioni che, se ingerite, possono 
provocare soffocamento.

Chiamate di emergenza
Le chiamate di emergenza potrebbero non essere 
disponibili su tutte le reti cellulari. Pertanto, si consiglia 
di non affidarsi solo al telefono cellulare per eventuali 
chiamate di emergenza. Contattare il fornitore di servizi 
locale per conoscere la disponibilità dei servizi di 
emergenza nel proprio paese.

Manutenzione e informazioni sulle batterie
• Non è necessario scaricare completamente la batteria 

prima di ricaricarla. A differenza di altri sistemi a 
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batteria, questo cellulare non presenta un effetto 
memoria in grado di compromettere le prestazioni 
della batteria.

• Utilizzare solo batterie e caricabatterie LG, in quanto 
sono progettati per consentire una maggiore durata 
della batteria.

• Non smontare né cortocircuitare la batteria.

• Tenere puliti i contatti metallici della batteria.

• Sostituire la batteria quando le prestazioni non sono più 
accettabili. La batteria può essere ricaricata centinaia di 
volte prima che sia necessario sostituirla.

• Se la batteria è rimasta inutilizzata per un lungo 
periodo, ricaricarla per ottimizzarne le prestazioni.

• Non esporre il caricabatteria alla luce solare diretta e 
non utilizzarlo in ambienti particolarmente umidi, ad 
esempio nel bagno.

• Evitare di lasciare la batteria in luoghi con temperature 
troppo basse o elevate per non comprometterne le 

prestazioni.

• L'uso di un tipo di batteria errato può comportare il 
rischio di esplosioni.

• Attenersi alle istruzioni del produttore per lo 
smaltimento delle batterie usate. Riciclare se possibile. 
Non smaltire tra i rifiuti domestici.

• Se è necessario sostituire la batteria, portare 
l'apparecchio al centro di assistenza o al rivenditore LG 
Electronics autorizzato di zona per ricevere assistenza.

• Quando il telefono è carico, scollegare sempre il 
caricabatterie dalla presa di corrente per evitare 
consumi energetici non necessari.

• La durata della batteria effettiva varia a seconda di 
configurazione di rete, impostazioni del prodotto, uso, 
batteria e condizioni ambientali.

• Assicurarsi che la batteria non venga a contatto con 
oggetti affilati come ad esempio, forbici, denti o unghie 
di animali. Ciò potrebbe causare incendi.

Indicazioni per un uso sicuro ed effi ciente (continua)
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Informazioni avviso software Open Source
Per ottenere il codice sorgente contenuto in questo 
prodotto secondo quanto consentito dalle licenze 
GPL, LGPL, MPL e altre licenze Open Source, visitare 
http://opensource.lge.com.
In aggiunta al codice sorgente, sono disponibili per 
il download tutti i termini di licenza, le esclusioni di 
responsabilità e le relative note di copyright.
LG Electronics fornisce anche il codice Open 
Source su CD-ROM a fronte del pagamento di una 
cifra a copertura dei costi che tale distribuzione 
comporta (come il costo del supporto, di spedizione 
e gestione) in seguito a richiesta inviata via e-mail a: 
opensource@lge.com. Questa offerta è valida per tre 
(3) anni a partire dalla data di acquisto del prodotto.

COME AGGIORNARE IL DISPOSITIVO
Accesso alle ultime versioni firmware, le nuove 
funzioni software e miglioramenti.

• Selezionare l’aggiornamento software dal menu 
delle impostazioni sul dispositivo.

• Aggiornare il dispositivo collegandolo al PC. Per 
ulteriori informazioni sull’uso di questa funzione, 
visitare il sito Web http://www.lg.com/common/
index.jsp, quindi selezionare paese e lingua.
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DICHIARAZIONE DI CONFORMITÀ
Con il presente documento, LG Electronics dichiara 
che il prodotto LG-H220 è conforme ai requisiti 
essenziali e alle altre disposizioni della Direttiva 
1999/5/EC. Una copia della Dichiarazione di 
conformità è disponibile all’indirizzo http://www.
lg.com/global/declaration

Contattare l’ufficio relativo alla conformità del 
prodotto:
LG Electronics Inc. 
EU Representative, Krijgsman 1, 
1186 DM Amstelveen, The Netherlands

Indicazioni per un uso sicuro ed effi ciente (continua)

http://www.lg.com/global/declaration
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Smaltimento delle apparecchiature obsolete
1  Tutti i prodotti elettrici ed elettronici devono 

essere smaltiti separatamente rispetto alla 
raccolta differenziata municipale, mediante 
impianti di raccolta specifici installati da enti 
pubblici o dalle autorità locali.

2  Il corretto smaltimento delle apparecchiature 
obsolete contribuisce a prevenire possibili 
conseguenze negative sulla salute umana e 
sull’ambiente.

3  Per informazioni più dettagliate sullo 
smaltimento delle apparecchiature obsolete, 
contattare il municipio, il servizio di 
smaltimento rifiuti o il punto vendita in cui è 
stato acquistato il prodotto.

Smaltimento delle batterie/accumulatori
1  Questo simbolo potrebbe essere associato ai 

simboli chimici del mercurio (Hg), cadmio (Cd) 
o piombo (Pb) se la batteria contiene più di 
0,0005% di mercurio, 0,002% di cadmio o 
0,004% di piombo.

2  Tutte le batterie e gli accumulatori devono 
essere smaltiti separatamente rispetto alla 
raccolta differenziata municipale, mediante 
impianti di raccolta specifici designati dal 
governo o dalle autorità locali.

3  Il corretto smaltimento di batterie e 
accumulatori obsoleti contribuisce a prevenire 
possibili conseguenze negative sull’ambiente, 
sulla salute degli individui e su tutte le altre 
specie viventi.

4  Per informazioni più dettagliate sullo 
smaltimento di batterie e accumulatori 
obsoleti, contattare l’ufficio del comune di 
residenza, il servizio di smaltimento rifiuti o il 
negozio in cui è stato acquistato il prodotto.





Visit www.lg.com to view the user guide and more information.

• Some content and illustrations may differ from your device depending on the 

region, service provider, software version, or OS version, and are subject to change 

without prior notice.

• Always use genuine LG accessories. The supplied items are designed only for this 

device and may not be compatible with other devices.

• Available accessories may vary depending on your region, country or service 

provider.

ENGLISH
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Turning on the phone
Press and hold the Power/Lock Button for a 
few seconds.

Charging the phone

• The charging port is at the bottom of the phone.

• To maximize battery life, make sure that the battery 
is fully charged before you use it the first time.

 WARNING! Use only LG-approved chargers, batteries, and cables. When using unapproved chargers 
or cables, it may cause battery charging slowly. Or, unapproved chargers or cables can cause the battery to 
explode or damage the device, which are not covered by the warranty.

N
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Power/Lock 
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Volume 
Buttons
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Before you start using the phone, you must insert the SIM or USIM card and battery.

Installing the SIM or USIM card and battery
1. Remove the back cover. 2. Slide the SIM card into 

the SIM card slot as 
shown in figure.

3. Insert the battery.

4. Replace the back cover.

Setup (continued)
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NOTE 
• Only microSIM cards work with the device.
• For problem-free performance, it is recommended to use the phone with the correct 

type of SIM card. Always use a factory-made SIM card supplied by the operator.



4

SSymbol Description

Read these instructions for safe use of 
this wireless device.

You must always exercise extreme caution 
when driving in order to reduce the risk of 
accidents. Do not use your wireless device 
while driving.

Symbol Description

This device, moreover, has been tested for 
use at a distance of 1.5 cm between the 
back of the phone and the user's body.

To comply with RF exposure requirements 
established by the FCC, you must 
maintain a minimum distance of 1 cm 
between the user's body and the back of 
the phone. See the user manual for more 
information.

Guidelines for safe and effi cient use



5

Symbol Description

Do not leave the device or its accessories 
within the reach of children and do not 
allow to play with. The device contains 
small parts with sharp edges that may 
cause injury or break off and give rise to 
danger of suffocation.

This device may produce a loud sound.

Pacemaker manufacturers recommend 
that you leave at least 15 cm of space 
between other devices and a pacemaker 
to avoid potential interference with the 
pacemaker.

Symbol Description

Switch off your phone when prompted 
to do so in hospitals, clinics or health 
care facilities.

These requests are designed to prevent 
possible interference with sensitive 
medical devices.

Turn off your wireless device when 
prompted to do so by airport personnel 
or aircraft. For information on the use of 
wireless devices on board aircraft, contact 
the crew. If the device has a "flight 
mode", this must be activated before 
boarding an aircraft.
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Guidelines for safe and effi cient use (continued)
SSymbol Description

Turn off the device or wireless device 
when in any area in which they occur 
explosions or areas where there are 
reports that indicate to "turn off two-way 
radio" or "electronic devices" to avoid 
interfering with the operation of trigger 
explosions.

Among the areas with potentially 
explosive atmospheres include fueling 
areas are, the holds of ships, facilities for 
the transportation or storage of fuel and 
chemicals, areas where the air contains 
chemicals or particles such as grain, dust 
or metal powders.

Symbol Description

This device may produce a bright or 
flashing light.

Do not expose your device or its 
accessories to open flames.

Do not expose your device or its 
accessories to magnetic media (floppy 
disks, credit cards, etc).

Do not expose your device or its 
accessories to extreme temperatures.
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Symbol Description

Do not expose your device or its 
accessories to liquid or moisture.

Not groped to disassemble the device or 
its accessories, only authorized personnel 
can do it.

This device, like any wireless device, 
operates using radio signals which, by 
their nature, are not able to guarantee 
connection in all conditions. Therefore, for 
emergency communications, never rely 
solely upon any wireless device.

Symbol Description

Only use approved accessories.

Please read these simple guidelines. Not following these 
guidelines may be dangerous or illegal. 

Should a fault occur, a software tool is built into your 
device that will gather a fault log. 

This tool gathers only data specific to the fault, such 
as signal strength, cell ID position in sudden call 
drop and applications loaded. The log is used only to 
help determine the cause of the fault. These logs are 
encrypted and can only be accessed by an authorized 
LG Repair centre should you need to return your device 
for repair.
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Guidelines for safe and effi cient use (continued)
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Exposure to radio frequency energy
THIS DEVICE MEETS INTERNATIONAL GUIDELINES 
FOR EXPOSURE TO RADIO WAVES

Your mobile device is a radio transmitter and receiver. It 
is designed and manufactured not to exceed the limits 
for exposure to radio frequency (RF) recommended by 
international guidelines (ICNIRP). These limits are part of 
comprehensive guidelines and establish permitted levels 
of RF energy for the general population.

The guidelines were developed by independent scientific 
organisations through periodic and thorough evaluation 
of scientific studies. The guidelines include a substantial 
safety margin designed to assure the safety of all 
persons, regardless of age or health.

The exposure standard for mobile devices employs a 
unit of measurement known as the Specific Absorption 
Rate, or SAR. The SAR limit stated in the international 
guidelines is 2.0 W/kg*. Tests for SAR are conducted 

using standard operating positions with the device 
transmitting at its highest certified power level in all 
tested frequency bands. Although the SAR is determined 
at the highest certified power level, the actual SAR of the 
device while operating can be well below the maximum 
value. This is because the device is designed to operate 
at multiple power levels so as to use only the power 
required to reach the network. In general, the closer 
you are to a base station, the lower the power output of 
the device.

Before a phone model is available for sale to the public, 
compliance with the European R&TTE directive must 
be shown. This directive includes as one essential 
requirement the protection of the health and the safety 
for the user and any other person.

The highest SAR value for this device when tested for 
use at the ear is 1.255 W/kg.
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This device meets RF exposure guidelines when used 
either in the normal use position against the ear or 
when positioned at least 1.5 cm away from the body. 
When a carry case, belt clip or holder is used for body-
worn operation, it should not contain metal and should 
position the product at least 1.5 cm away from your body. 
In order to transmit data files or messages, this device 
requires a quality connection to the network. In some 
cases, transmission of data files or messages may be 
delayed until such a connection is available. Ensure the 
above separation distance instructions are followed until 
the transmission is completed.

The highest SAR value for this device when tested for 
use at the body is 1.097 W/kg.

* The SAR limit for mobile devices used by the public 
is 2.0 watts/ kilogram (W/kg) averaged over ten grams 
of body tissue. The guidelines incorporate a substantial 
margin of safety to give additional protection for the 
public and to account for any variations in measurements. 

SAR values may vary depending on national reporting 
requirements and the network band.

FCC SAR information
Your mobile device is also designed to meet the 
requirements for exposure to radio waves established by 
the Federal Communications Commission (USA) and 
Industry Canada.

These requirements set a SAR limit of 
1.6 W/kg averaged over 1 gram of tissue. The highest 
SAR value reported under this standard during product 
certification for use at the ear is 0.77 W/kg and when 
properly worn on the body is 1.55 W/kg.

Additionally, this device was tested for typical body-
worn operations with the back of the phone kept 1 cm 
(0.39 inches) between the users body and the back of 
the phone.
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Guidelines for safe and effi cient use (continued)
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To comply with FCC RF exposure requirements, a 
minimum separation distance of 1 cm (0.39 inches) 
must be maintained between the user’s body and the 
back of the phone.

* FCC Notice & Caution
Notice!
This device complies with part 15 of the FCC Rules. 
Operation is subject to the following two conditions:

(1)  This device may not cause harmful interference, and

(2)  this device must accept any interference received, 
including interference that may cause undesired 
operation.

Caution!
Change or Modifications that are not specifically 
approved by the manufacturer could void the user’s 
authority to operate the equipment.

Product care and maintenance

 WARNING 

Only use batteries, chargers and accessories approved 
for use with this particular phone model. The use of 
any other types may void any approval or warranty 
applying to the phone and may be dangerous.

• Do not disassemble this unit. Take it to a qualified 
service technician when repair work is required.

• Repairs under warranty, at LG’s discretion, may include 
replacement parts or boards that are either new or 
reconditioned, provided that they have functionality 
equal to that of the parts being replaced.
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• Keep away from electrical appliances such as TVs, 
radios and personal computers.

• The unit should be kept away from heat sources such 
as radiators or cookers.

• Do not drop.

• Do not subject this unit to mechanical vibration or 
shock.

• Switch off the phone in any area where you are required 
to by special regulations. For example, do not use your 
phone in hospitals as it may affect sensitive medical 
equipment.

• Do not handle the phone with wet hands while it is 
being charged. It may cause an electric shock and can 
seriously damage your phone.

• Do not charge a handset near flammable material as 
the handset can become hot and create a fire hazard.

• Use a dry cloth to clean the exterior of the unit (do not 
use solvents such as benzene, thinner or alcohol).

• Do not charge the phone when it is on soft furnishings.

• The phone should be charged in a well ventilated area.

• Do not subject this unit to excessive smoke or dust.

• Do not keep the phone next to credit cards or transport 
tickets; it can affect the information on the magnetic 
strips.

• Do not tap the screen with a sharp object as it may 
damage the phone.

• Do not expose the phone to liquid or moisture.

• Use accessories like earphones cautiously. Do not touch 
the antenna unnecessarily.

• Do not use, touch or attempt to remove or fix broken, 
chipped or cracked glass. Damage to the glass display 
due to abuse or misuse is not covered under the 
warranty.

• Your phone is an electronic device that generates heat 
during normal operation. Extremely prolonged, direct 
skin contact in the absence of adequate ventilation 

ed 
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may result in discomfort or minor burns. Therefore, use 
care when handling your phone during or immediately 
after operation.

• If your phone gets wet, immediately unplug it to dry 
off completely. Do not attempt to accelerate the drying 
process with an external heating source, such as an 
oven, microwave or hair dryer. 

• The liquid in your wet phone, changes the color of the 
product label inside your phone. Damage to your device 
as a result of exposure to liquid is not covered under 
your warranty.

Efficient phone operation
Electronics devices
All mobile phones may receive interference, which could 
affect performance.

• Do not use your mobile phone near medical equipment 
without requesting permission. Avoid placing the phone 

over pacemakers, for example, in your breast pocket. 
Please consult your doctor to determine if operation 
of your phone may interfere with the operation of your 
medical device.

• Some hearing aids might be disturbed by mobile phones.

• Minor interference may affect TVs, radios, PCs etc.

• Use your phone in temperatures between 0 °C and 
40 °C, if possible. Exposing your phone to extremely 
low or high temperatures may result in damage, 
malfunction, or even explosion.

Pacemakers
Pacemaker manufacturers recommend that a minimum 
separation of 15 cm be maintained between a mobile 
phone and a pacemaker to avoid potential interference 
with the pacemaker. To achieve this use the phone on 
the opposite ear to your pacemaker and do not carry it 
in a breast pocket.

Guidelines for safe and effi cient use (continued)
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Hospitals
Switch off your wireless device when requested to do 
so in hospitals, clinics or health care facilities. These 
requests are designed to prevent possible interference 
with sensitive medical equipment.

Road safety
Check the laws and regulations on the use of mobile 
phones in the area when you drive.

• Do not use a hand-held phone while driving.

• Give full attention to driving.

• Pull off the road and park before making or answering 
a call if driving conditions so require.

• RF energy may affect some electronic systems in your 
vehicle such as car stereos and safety equipment.

• When your vehicle is equipped with an air bag, do not 
obstruct with installed or portable wireless equipment. It 
can cause the air bag to fail or cause serious injury due 
to improper performance.

• If you are listening to music whilst out and about, 
please ensure that the volume is at a reasonable level 
so that you are aware of your surroundings. This is of 
particular importance when near roads.

Avoid damage to your hearing
To prevent possible hearing damage, do not 
listen at high volume levels for long periods.

Damage to your hearing can occur if you are exposed 
to loud sound for long periods of time. We therefore 
recommend that you do not turn on or off the handset 
close to your ear. We also recommend that music and 
call volumes are set to a reasonable level.
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• When using headphones, turn the volume down if 
you cannot hear the people speaking near you, or if 
the person sitting next to you can hear what you are 
listening to.

NOTE: Excessive sound pressure from earphones and 
headphones can cause hearing loss.

Glass Parts
Some parts of your mobile device are made of glass. 
This glass could break if your mobile device is dropped 
on a hard surface or receives a substantial impact. If the 
glass breaks, do not touch or attempt to remove it. Stop 
using your mobile device until the glass is replaced by an 
authorised service provider.

Blasting area
Do not use the phone where blasting is in progress. 
Observe restrictions and follow any regulations or rules.

Potentially explosive atmospheres
• Do not use your phone at a refueling point.

• Do not use near fuel or chemicals.

• Do not transport or store flammable gas, liquid or 
explosives in the same compartment of your vehicle as 
your mobile phone or accessories.

In aircraft
Wireless devices can cause interference in aircraft.

• Turn your mobile phone off before boarding any aircraft.

• Do not use it on the ground without permission from 
the crew.

Guidelines for safe and effi cient use (continued)



15

Children
Keep the phone in a safe place out of the reach of 
small children. It includes small parts which may cause a 
choking hazard if detached.

Emergency calls
Emergency calls may not be available on all mobile 
networks. Therefore you should never depend solely on 
your phone for emergency calls. Check with your local 
service provider.

Battery information and care
• You do not need to completely discharge the battery 

before recharging. Unlike other battery systems, there is 
no memory effect that could compromise the battery’s 
performance.

• Use only LG batteries and chargers. LG chargers are 
designed to maximize the battery life.

• Do not disassemble or short-circuit the battery.

• Keep the metal contacts of the battery clean.

• Replace the battery when it no longer provides 
acceptable performance. The battery pack may be 
recharged hundreds of times before it needs replacing.

• Recharge the battery if it has not been used for a long 
time to maximize usability.

• Do not expose the battery charger to direct sunlight or 
use it in high humidity, such as in the bathroom.

• Do not leave the battery in hot or cold places, as this 
may deteriorate battery performance. 

• There is risk of explosion if the battery is replaced with 
an incorrect type.

• Dispose of used batteries according to the 
manufacturer’s instructions. Please recycle when 
possible. Do not dispose as household waste.
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• If you need to replace the battery, take it to the nearest 
authorised LG Electronics service point or dealer for 
assistance.

• Always unplug the charger from the wall socket after 
the phone is fully charged to save unnecessary power 
consumption of the charger.

• Actual battery life will depend on network configuration, 
product settings, usage patterns, battery and 
environmental conditions.

• Make sure that no sharp-edged items such as animal’s 
teeth or nails, come into contact with the battery. This 
could cause a fire.

Open Source Software Notice Information
To obtain the source code under GPL, 

LGPL, MPL, and other open source licenses, 

that is contained in this product, please visit 

http://opensource.lge.com.

In addition to the source code, all referred license 

terms, warranty disclaimers and copyright notices 

are available for download.

LG Electronics will also provide open source code 

to you on CD-ROM for a charge covering the cost 

of performing such distribution (such as the cost 

of media, shipping, and handling) upon email 

request to opensource@lge.com. This offer is valid 

for three (3) years from the date on which you 

purchased the product.

Guidelines for safe and effi cient use (continued)
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HOW TO UPDATE YOUR DEVICE
Access to latest firmware releases, new software 

functions and improvements.

• Select the software update in settings menu on 
your device.

• Update your device by connecting it to your PC. 
For more information about using this function, 

please visit http://www.lg.com/common/index.

jsp select country and language.

DECLARATION OF CONFORMITY
Hereby, LG Electronics declares that this 

LG-H220 product is in compliance with the 

essential requirements and other relevant 

provisions of Directive 1999/5/EC. A copy of 

the Declaration of Conformity can be found at 

http://www.lg.com/global/declaration

Contact office for compliance of this product:
LG Electronics Inc. 

EU Representative, Krijgsman 1, 

1186 DM Amstelveen, The Netherlands
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Disposal of your old appliance
1  All electrical and electronic products 

should be disposed of separately from the 
municipal waste stream via designated 
collection facilities appointed by the 
government or the local authorities.

2  The correct disposal of your old appliance 
will help prevent potential negative 
consequences for the environment and 
human health.

3  For more detailed information about 
disposal of your old appliance, please 
contact your city office, waste disposal 
service or the shop where you purchased 
the product.

Disposal of waste batteries/accumulators
1  This symbol may be combined with 

chemical symbols for mercury (Hg), 
cadmium (Cd) or lead (Pb) if the battery 
contains more than 0.0005% of mercury, 
0.002% of cadmium or 0.004% of lead.

2  All batteries/accumulators should be 
disposed separately from the municipal 
waste stream via designated collection 
facilities appointed by the government or 
the local authorities.

3  The correct disposal of your old batteries/
accumulators will help to prevent 
potential negative consequences for the 
environment, animal and human health.

4  For more detailed information about 
disposal of your old batteries/
accumulators, please contact your city 
office, waste disposal service or the shop 
where you purchased the product.
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